

Vítězný návrh architektonické soutěže "Umělecké dílo pro kopec Vinice"

22.2.2020 20:29

(Aktualizováno: 24.2.2020 11:19)

Představujeme Vám vítězný návrh, který vzešel z městem vyhlášené výtvarně-architektonické soutěže na téma "Umělecké dílo pro kopec Vinice". Z 37 došlých návrhů porota vybrala vítěze, a tím se stal architekt z Brna Ing.arch. FRANTIŠEK NOVÁK.

Odborná porota vybrala v architektonické soutěži návrh uměleckého díla, které bude umístěné na vrcholu kopce Vinice. Kopec je rekultivovanou skládkou. Pokud radnice sežene peníze, začne se dílo budovat již v příštím roce. Náklady by neměly přesáhnout 1,5 milionu korun. Odborná porota v soutěži vybírala z 37 návrhů. Dva návrhy dorazily od návrhářů z Kolínska, kromě českých návrhů přišly do soutěže také návrhy ze Slovenska, Velké Británie a Nizozemska.

Návrh, který se svým ztvárněním zcela vymyká ostatním, v sobě nese a propojuje symbolické zakončení skládky a kopce v podobě solitérního řešení na pomezí krajinářského a uměleckého díla, které dotváří siluetu kopce. Je založený na dovezení a tvarování zeminy, která dokončí umělý kopec původní skládky novým vrcholem. Návrh přináší rovněž chráněné intimní místo v podobě stromové kaple. Ta může být vnímána rovněž jako symbolický vrchol plánované křížové cesty či jako místo k meditaci. Současně bude možné posezení na vnější straně vrcholku kopce, který tak nabídne dva odlišné světy, dvě atmosféry, ale stále jedno místo, jeden kopec.

Na druhém místě se pak umístil návrh Ing. arch. Radka Talaše ze Zlína, a na třetím návrh Milana Políána z Olomouce. Všechny návrhy, které do soutěže dorazily, si mohou lidé prohlédnout od 30. března na výstavě v místním podnikatelském inkubátoru. Město pro první tři nejlepší návrhy připravilo finanční odměnu, autor vítězného návrhu získá 90 000 Kč, druhý návrh dostane 50 000 Kč a třetí 30 000 Kč. Podle zadání soutěžních podmínek mělo umělecké dílo pracovat nejen s kontextem lokality a její historií, ale i s novým duchovním přesahem místa.

Kopec Vinice se nachází na okraji města směrem na Ovčáry, nedaleko řepařské drážky. Jde o bývalou skládku, která byla v devadesátých letech zapouzdřena a asanována. Sloužila pro komunální odpad z Kolína. Skládku je pokryta folií, která se nachází 40 - 70 cm od povrchu, z toho důvodu není možná běžná výsadba stromů.

K článku je připojeno celkem 4 obrázků.

odkaz na článek: